



DECRET

Privind aplicarea de către întreprinderi și organizații, indiferent de forma de proprietate, a mașinilor de casă și control pentru efectuarea decontărilor bănești cu populația

nr. 167 din 18.10.1993

Monitor nr.11/327 din 30.11.1993

* * *

Abrogat: 30.12.2005

[Decretul Președintelui R.Moldova nr.370-IV din 19.12.2005](#)

În scopul intensificării controlului asupra circulației banilor în numerar în republică **decretez:**

1. Se introduce aplicarea obligatorie a mașinilor de casă și control de către toate întreprinderile, instituțiile, organizațiile și filialele acestora, indiferent de forma lor juridică de organizare (denumire în continuare întreprinderi) la efectuarea decontărilor bănești cu populația pentru operațiunile comerciale sau serviciile prestate.

2. Se stabilește să întreprinderile sînt obligate:

să înregistreze mașinile de casă și control la inspectoratele fiscale de la locul de amplasare a întreprinderilor;

să folosească pentru efectuarea decontărilor bănești cu populația mașinile de casă și control în stare bună.

Cerințele față de mașinile de casă și control, inclusiv modul și condițiile de aplicare și înregistrare, se stabilesc în Regulamentul privind aplicarea mașinilor de casă și control pentru efectuarea decontărilor bănești cu populația, aprobat de Guvern;

să elibereze cumpărătorului (clientului) împreună cu cumpărătura (după prestarea serviciilor) un cec imprimat la mașina de casă și control pentru cumpărătură (serviciu);

să afișeze într-un loc accesibil cumpărătorului (clientului) lista de prețuri la mărfurile vîndute (sau indicatorul serviciilor prestate), care să corespundă documentelor doveditoare a preșurilor și tarifelor anunțate;

să asigure lucrătorilor inspectoratelor fiscale și Gărzii Financiare accesul liber la mașinile de casă și control.

[Pct.3,4 abrogate prin [Decretul Preș. nr.461-III din 24.01.2002](#)]

5. Guvernul să aprobe pînă la 1 decembrie 1993:

Lista categoriilor de întreprinderi cărora, în virtutea specificului activității lor sau a particularităților amplasării, li se permite efectuarea decontărilor bănești, cu populația fără aplicarea mașinilor de casă și control;

Regulamentul privind aplicarea mașinilor de casă și control pentru efectuarea decontărilor bănești cu populația.

6. Banca Națională a Moldovei în colaborare cu Inspectoratul Fiscal Principal de Stat și Garda Financiară să elaboreze pînă la 1 decembrie 1993 și să expedieze băncilor comerciale, inspectoratelor

fiscale și subdiviziunilor teritoriale ale Gărzii Financiare Recomandări metodice privind utilizarea datelor evidenței încasărilor bănești, obținute prin aplicarea mașinilor de casă și control, la executarea controlului asupra înregistrării complete și la timp a încasărilor, plății impozitelor și altor virări în bugetul Republicii Moldova.

7. Ministerul Comerțului și Resurselor Materiale, Uniunea Republicană a Asociațiilor de Consum din Moldova, A.P.R. „Montajcim” să ia de urgență măsuri pentru asigurarea întreprinderilor, indiferent de forma lor juridică de organizare, cu mașini de casă și control.

8. Prezentul Decret se pune în aplicare pe teritoriul Republicii Moldova:

cu începere de la 1 aprilie 1994 – în toate orașele de subordonare republicană Chișinău, Cahul, Bălți, Bender, Dubăsari, Orhei, Rîbnița, Soroca, Tiraspol, Ungheni.

[Alin.2 în redacția [Decretului Președintelui nr.40 din 08.02.94](#)]

cu începere de la 1 iunie 1994 – în toate raioanele republicii.

PREȘEDINTELE

REPUBLICII MOLDOVA

Mircea SNEGUR

or.Chișinău, 18 octombrie 1993

Nr.167